
ATA Nº 017                   15º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS DOZE DIAS DO MÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E DEZOITO AS DEZESSETE HORAS, REUNIRAM-

SE OS VEREADORES NA PLENÁRIA DA CAMARA MUNICIPAL DE PONTÃO, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A DECIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A LEITURA 

DA ATA DE Nº 016/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS CORRESPONDÊNCIAS 

DESTACA-SE OFICIO 151/2018 SECRETÁRIA DE SAÚDE; BOLETIM EMATER; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIA. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR LINDOMAR DOS SANTOS MARTINS 

INICIA LAMENTANDO A GRANDE PERCA QUE FOI O FALECIMENTO DO SEU HOMERO. SOBRE A 

QUESTÃO DO RECURSO QUE ESTÁ CHEGANDO PARA A EDUCAÇÃO E SAÚDE DIZ ESPERAR QUE SEJA 

BEM INVESTIDO. PARABENIZA A NOVA SECRETÁRIA DE SAÚDE ADRIANA PELO BOM ATENDIMENTO 

QUE ESTÁ REALIZANDO. VOLTA A FALAR SOBRE O CAMINHÃO DO LIXO QUE TERIA FICADO PRESO 

NA MANIFESTAÇÃO. FALA SOBRE SEUS GASTOS PESSOAIS E COM SEU CAMINHÃO, QUE SEMPRE QUE 

POSSÍVEL SÃO FEITOS DENTRO DE PONTÃO. AFIRMA QUE MUITAS VEZES SEUS GASTOS SÃO VISTOS 

POR SER CORRETO COM SEUS PAGAMENTOS. PEDE PARA QUE SE CUIDE MAIS DA SESSÃO E NÃO 

DE SUA VIDA PESSOAL. PARABENIZA COMUNIDADE DA ÁREA 1 E SEMENTINHA DO AMANHÃ PELAS 

FESTAS. FALA DA IMPORTÂNCIA DE SE INVESTIR NA EDUCAÇÃO. FALA SOBRE O TEMPORAL E AS 

CONSEQUÊNCIAS OCASIONADAS. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, O VEREADOR DO 

PCdoB CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIA SE SOLIDARIZANDO COM OS QUE FORAM ATINGIDOS 

PELO TEMPORAL. PARABENIZA AQUELES QUE SE DESLOCARÃO PARA AJUDAR ESSAS FAMÍLIA, 

PRINCIPALMENTE FUNCIONÁRIOS DA PREFEITURA. FALA SOBRE EMENDAS DO PT E PCdoB QUE A 

PARTIR DOS DEPUTADOS MARCON E ASSIS MELLO CONSEGUIRAM DUAS RETRO PARA O MUNICÍPIO. 

A VEREADORA DANIELA CAITANO DE OLIVEIRA DO PT, FALA SOBRE A REUNIÃO DE HOJE 

ACONTECIDA NA PREFEITURA JUNTAMENTE COM AS ENTIDADES DO MUNICÍPIO, AONDE SE TRATOU 

DO TEMPORAL DA ULTIMA NOITE. PEDE A TODOS AFETADOS PELO TEMPORAL PARA QUE NOTIFIQUEM 

A PREFEITURA, E POSTERIORMENTE SE POSSA DECRETAR ESTADO DE EMERGÊNCIA NO MUNICÍPIO. 

A VEREADORA ENCERRA SE COLOCANDO A DISPOSIÇÃO DA COMUNIDADE PARA O QUE FOR 

NECESSÁRIO. O VEREADOR DO PTB RUDIMAR BANALETI INICIA DEIXANDO SEUS PÊSAMES A 

FAMÍLIA DO SEU HOMERO. COMENTA QUE NO ULTIMO SÁBADO PARTICIPOU JUNTAMENTE COM O 

SECRETÁRIO DO DEPUTADO RONALDO NOGUEIRA DE UM CULTO NA IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS, 

A CONVITE DO PASTOR ANTÔNIO. COMENTA SOBRE AS EMENDAS QUE CHEGAM AO MUNICÍPIO E O 

PREFEITO SE APOSSA DAS MESMAS CAMUFLANDO O DEPUTADO QUE A VIABILIZOU. COMENTA SOBRE 

O TEMPORAL E SEUS DANOS QUE ATINGIU PRINCIPALMENTE NO INTERIOR DO MUNICÍPIO. COMENTA 

SOBRE DECRETO DE SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA QUE SE ANTERIORMENTE TIVESSE SIDO FEITA, 

PODERIA ESTAR SENDO USADA PARA ESTE MOMENTO TAMBÉM, MAIS NA OCASIÃO DAS 

MANIFESTAÇÕES HOUVE DECRETO DA AMZOP APENAS E NÃO MUNICIPAL. O VEREADOR DO PDT 

LEONARDO DE ABREU INICIA PARABENIZANDO VEREADOR DECO DO PCdoB PELA EMENDA QUE O 

PARTIDO TROUXE AO MUNICÍPIO. COMENTA SOBRE O TEMPORAL DA NOITE ANTERIOR E OS GRAVES 

DANOS MATERIAIS OCORRIDOS. CONVIDA A TODOS PARA O ALMOÇO BENEFICENTE DA ESPOSA DO 

SARETA NA ÁREA 10 NO PRÓXIMO DOMINGO. NA ORDEM DO DIA NADA CONSTA. NA PAUTA CONSTA 

EM SEGUNDA PAUTA PROJETO DE LEI 010/2018. NA DISCUSSÃO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI 

QUE ESTE PROJETO DEVE SER ANALISADO POR TRATAR DE FINANCIAMENTO. COMENTA QUE SEMPRE 

SE FALA EM DIVIDAS ANTIGAS QUE ESTÃO SENDO PAGAS, MAIS PROJETO COMO ESTE PROVA QUE 

MUNICÍPIO TEM CRÉDITO. PEDE EXPLICAÇÃO SOBRE AONDE SERÁ INVESTIDO O MESMO, PARA QUE 

POSSA SABER SE É VIÁVEL OU NÃO, PELO VALOR SER MUITO ALTO. O VEREADOR LINDOMAR 

MARTINS DIZ TAMBÉM TER A DUVIDA, DE AONDE SERÁ INVESTIDO O VALOR, E SE É REALMENTE 

NECESSÁRIO CRIAR ESSA DIVIDA. O VEREADOR VELTON VICENTE HAHN DIZ ACHAR IMPORTANTE 

O PROJETO, AFIRMA QUE O VALOR DE UM MILÃO E OITOCENTOS REAIS NÃO QUER NECESSARIAMENTE 

DIZER QUE SERÁ USADO TODO SEU MONTANTE NO INVESTIMENTO, E ESSE VALOR APENAS ESTIPULA 

O LIMITE DE FINANCIAMENTO QUE O MUNICÍPIO PODE CHEGAR COM O BANCO.  COLOCA QUE O 

FINANCIAMENTO SERÁ PARA QUESTÃO DE CALÇAMENTO, ASSIM COMO FOI FEITO EM 2014 E HOJE 

AS PRESTAÇÕES ESTÃO JÁ SE ENCERRANDO. AFIRMA QUE COM CERTEZA ADMINISTRAÇÃO AVALIARA 

A VIABILIDADE E NECESSIDADE DOS INVESTIMENTOS. O VEREADOR EDUARDO SERETA COLOCA QUE 

O PROJETO VIABILIZA O BEM ESTAR COMUM DA SOCIEDADE, FALA QUE ESTEVE COM O PREFEITO 

EM PORTO ALEGRE TRATANDO DO MESMO COM O BADESUL. AFIRMA QUE PROJETO SE ENQUADRA NÃO 

APENAS EM CALÇAMENTO, MAIS EM VÁRIOS OUTROS QUESITOS QUE TRATAM DE MOBILIDADE URBANA 



EM NOSSO MUNICÍPIO. COLOCA QUE COM CERTEZA O VALOR É ALTO, MAIS QUE SEMPRE QUE 

FICAR UM DIVIDA DE UMA GESTÃO PARA A OUTRA E ESTÁ TER VISIBILIDADE É VALIDA, POIS 

TROUXE MELHORIAS AO MUNICÍPIO. SEGUIDAMENTE CONSTA PROJETO DE PAUTA ÚNICA 004/2018. 

O PRESIDENTE COLOCA O REGIME DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA EM VOTAÇÃO, AONDE É APROVADO 

POR UNANIMIDADE. NA DISCUSSÃO DO PROJETO O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI COLOCA QUE O 

PROJETO É BASTANTE ESPERADO, ESPERA QUE O LOTEAMENTO SEJA CONCLUÍDO LOGO PARA 

FACILITAR OS FINANCIAMENTO DE CASAS. O VEREADOR LINDOMAR MARTINS TAMBÉM AFIRMA QUE 

É ESPERADO O LOTEAMENTO, E QUE VAI FACILITAR PARA MUITOS AS ESCRITURAS. O VEREADOR 

VELTON VICENTE HAHN TAMBÉM COLOCA QUE O LOTEAMENTO É MUITO ESPERADO E QUE A ANOS 

VEM SENDO TRABALHADO COM O MESMO, E QUE ESTA ADMINISTRAÇÃO FEZ MUITOS INVESTIMENTOS 

QUE ERA REQUERIDOS PARA QUE O MESMO PUDESSE ACONTECER. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN 

AFIRMA QUE É MUITO IMPORTANTE O PROJETO PARA O DESENVOLVIMENTO DO MUNICÍPIO, E QUE 

VAI FACILITAR PARA MUITOS QUE DESEJAM FINANCIAR SUAS MORADIAS E ANTES NÃO PODIAM 

POR NÃO TER ESCRITURA DOS TERRENOS. COLOCA QUE O PROJETO A ANOS VEM SE ESTENDENDO 

POR MOTIVOS QUE TODOS SABEM, MAIS SE ENCERRA ESSA ETAPA BUROCRÁTICA QUE SABEMOS QUE 

É EXTENSA. O VEREADOR EDUARDO SERETA COLOCA QUE ESTE PROJETO VEM PARA RESOLVER UMA 

SITUAÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR EXPLICA O ENTENDIMENTO DO PROJETO E O 

PROCESSO BUROCRÁTICO. PARABENIZA AQUELES QUE PARTICIPARAM DO PROCESSO. SEGUIDA 

CONSTA EM PRIMEIRA PAUTA PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 005/2018. NA DISCUSSÃO O 

VEREADOR VELTON VICENTE HAHN COLOCA QUE O PROJETO É EXTENSO, E PELO QUE ENTENDEU 

IRÁ REGULAMENTAR PRÓXIMOS LOTEAMENTOS E TRATA QUE IRÁ SER FEITO AUDIÊNCIA PUBLICA 

PARA DISCUTI-LO. O VEREADOR EDUARDO SERETA COLOCA QUE ESSE PROJETO VEM DE ENCONTRO 

A RESOLVER PROBLEMAS QUE JÁ ENFRENTAMOS, E EVITAR PROBLEMAS COM DESMEMBRAMENTOS. 

COLOCA QUE O PROJETO VAI SER BEM ANALISADO E PODE CABER VARIAS EMENDAS PARA MELHOR 

ATENDER A SOCIEDADE. O VEREADOR RUDIMAR BANALETTI FALA QUE É IMPORTANTE O PROJETO, 

PARA FACILITAR AQUELES QUE QUEREM FACILITAR. SOBRE A QUESTÃO DO LOTEAMENTO DO 

GUARESQUI FALA QUE A SEIS MESES VEM COBRANDO REDE DE AGUA. E AGORA ESSE PROJETO IRÁ 

DESIGNAR QUEM SERÁ RESPONSÁVEL POR ESSES SERVIÇOS, POIS MUNICÍPIO NÃO PODE ARCAR 

COM TUDO. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR CARLOS ELEANDRO CAIGARA INICIA 

DEIXANDO SEUS PÊSAMES A FAMÍLIA DO SEU HOMERO E DO HENRIQUE E ARTUR MELLO QUE 

PERDERAM SUA MÃE. FALA SOBRE A VIAGEM QUE FEZ A PORTO ALEGRE COM O VICE-PREFEITO, 

AONDE JUNTAMENTE COM ASSESSOR VINICIUS DO DEPUTADO JULIANO ROSSO ESTIVERAM NO INCRA 

PROTOCOLANDO PEDIDO DE UM CARRO PARA O SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE PONTÃO. 

COMENTA SOBRE CAMPEONATOS DE ESPORTES QUE REPRESENTANTES DO MUNICÍPIO PARTICIPAM E 

ESTÃO NA FINAL NO DE BOCHA DA FOLHA DE PRODUÇÃO, CONVIDA A TODOS A PARTICIPAR. 

LAMENTA A PARTIDA EM CONSTANTINA DO TIME DE FUTEBOL QUE ACABOU PERDENDO POR V.O. 

PARABENIZA ORGANIZADORES DA FESTA ÁREA 1 E DO GALETO COM MASSA DA SEMENTINHA DO 

AMANHÃ. FALA DA IMPORTÂNCIA DO INCENTIVO A EDUCAÇÃO. COMENTA SOBRE GOVERNADOR DO 

MARANHÃO FLAVIO DINO DO PCdoB QUE É RESPONSÁVEL PELO ESTADO QUE MAIS PAGA BEM O 

PROFESSOR NO PAIS. COMENTA SOBRE PESQUISAS QUE INDICAM QUE 62% DA POPULAÇÃO ESTÃO 

ARREPENDIDOS DE TER APOIADO O IMPEACHMENT DA DILMA. O VEREADOR ALTAIR ANZOLIN INICIA 

DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS AOS FAMILIARES DO SEU HOMERO. FALA SOBRE OS PREJUÍZOS QUE 

O TEMPORAL TROUXE AO NOSSO MUNICÍPIO, DIZ ACREDITAR QUE IRÁ SER DECRETADO SITUAÇÃO 

DE EMERGÊNCIA PARA QUE POSSA-SE TER UM AUXILIO. COMENTA QUE OS PREJUÍZOS TAMBÉM 

AFETAM AS ESTRADAS DO MUNICÍPIO, QUE SÃO BASTANTE EXTENSAS. SOBRE O PROJETO DO 

BADESUL COMENTA QUE SERÁ ANALISADO E QUE SE FOR POSITIVO AO MUNICÍPIO COM CERTEZA 

SERÁ APROVADO, COMENTA QUE O PROJETO MOSTRA O QUANTO O MUNICÍPIO TEM CRÉDITO. O 

VEREADOR PAULO CESAR GUIMARÃES INICIA DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DO SEU 

HOMERO FLORES E DO HENRIQUE PELA PERCA DE SUA MÃE. COLOCA QUE NA NOITE ANTERIOR 

ESTEVE COM A EQUIPE DE OBRAS AUXILIANDO NA COLOCAÇÃO DAS LONAS NAS CASAS AFETADAS 

PELO TEMPORAL. COLOCA QUE AS ESTRADAS GERAIS JÁ FORAM FEITO LIMPEZAS. PARABENIZA 

TODAS AS SECRETÁRIAS E FUNCIONÁRIOS QUE UMA FORMA OU OUTRA SE ENVOLVERAM AJUDANDO 

AS FAMÍLIAS LESADAS. O VEREADOR EDUARDO SERETA PRIMEIRAMENTE DEIXA SEUS SENTIMENTOS 

A FAMÍLIA DO SEU HOMERO. COMENTA SOBRE A FESTA DA ÁREA 1, PARABENIZA A COMUNIDADE. 

PARABENIZA TAMBÉM TIME DE BOCHA MUNICIPAL. FALA QUE COMO PRESIDENTE DESTA CASA IRÁ 

MONTAR UMA COMISSÃO DE VEREADORES PARA REVER ALGUNS ITENS DO REGIMENTO INTERNO, 

COMO POR EXEMPLO O RECESSO DOS VEREADORES, QUE DIZ NÃO ACHAR NECESSÁRIO DOIS MESES. 



COLOCA QUE O PREFEITO MUNICIPAL ESTÁ EM CONTATO COM A JUSTIÇA FEDERAL PARA TENTAR 

TRAZER UM TABELIONATO COM FUNCIONAMENTO AO MENOS UMA VEZ POR SEMANA PARA NOSSO 

MUNICÍPIO. RELATA QUE ESTEVE COM O PREFEITO NA ULTIMA SEMANA NA CAIXA ECONÔMICA 

FEDERAL, AONDE SE COLOCOU A PREOCUPAÇÃO DE NÃO CONSEGUIR LICITAR A REFORMA DO 

GINÁSIO DA ÁREA 5 E 9 DEVIDO AO PERÍODO ELEITORAL, MAS DEVIDO INSISTÊNCIA E EMPENHO 

DO PREFEITO CONSEGUIU-SE A ORDEM DE LICITAÇÃO. COMPARTILHA DA SUA SOLIDARIEDADE 

AQUELES QUE FORAM AFETADOS PELO TEMPORAL, AFIRMA QUE ESTÁ DISPONÍVEL A AJUDAR AO 

QUE ESTIVER NO SEU ALCANCE. PARABENIZA A EQUIPE DE FUNCIONÁRIOS QUE TOMARAM 

INICIATIVA E DURANTE A NOITE FORAM AJUDAR AS FAMÍLIAS. COLOCA QUE AS SETE HORAS DE 

HOJE SE FEZ UMA REUNIÃO AONDE TIROU-SE TRÊS FRENTES DE DISTRIBUIÇÃO DE TRABALHO, 

TANTO PARA AJUDA NAS CASAS, COMO TAMBÉM PARA ARRUMAR AS ESTRADAS. COLOCA SUA 

PREOCUPAÇÃO COM AS ESTRADAS, QUE LEVARÃO TEMPO PARA VOLTAR AO NORMAL DEVIDO TAMANHO 

DO ESTRAGO, POR ESSE MOTIVO PEDE COMPREENSÃO A TODOS. SOBRE O FINANCIAMENTO COM 

BADESUL, DIZ ACREDITAR QUE O MUNICÍPIO TEM CONDIÇÕES DE ARCAR, A PROVA DISTO É A 

NEGOCIAÇÃO PAGA DA DIVIDA DA ADMINISTRAÇÃO PASSADA. AFIRMA QUE TODO INVESTIMENTO 

QUE VENHA PRA MELHORAR A VIDA DOS MUNÍCIPES É BEM VINDO. FALA SOBRE O GOLPE, QUE 

PREJUDICOU MUITO O POVO BRASILEIRO, BENEFICIANDO APENAS A GRANDE ELITE. O VEREADOR 

RUDIMAR BANALETTI INICIA FALANDO QUE O BRASIL PRECISA DE UMA REFORMA POLITICA 

URGENTE. COMENTA SOBRE CPPI DO GINÁSIO DA 9 QUE JÁ FOI PROTOCOLADO NO CORPO DE 

BOMBEIROS ULTIMO DIA 29 E AINDA NÃO RECEBEU RESPOSTA. PARABENIZA A COMUNIDADE DA 

ÁREA 1 PELA FESTA. COLOCA QUE FICOU SENTIDO SOBRE O OCORRIDO COM O CMD PONTÃO DE 

FUTEBOL PELO ATRASO QUE OS PREJUDICOU. AFIRMA QUE A AMZOP PECOU, DECRETANDO 

EMERGÊNCIA MUITO TARDE. COMENTA SOBRE PESSOAL DO BUGRE MORTO QUE ESTÃO REVOLTADOS, 

QUERENDO FAZER ABAIXO-ASSINADO REQUERENDO MELHORIA DAS ESTRADAS DA SUA COMUNIDADE. 

AFIRMA QUE IRÁ APOIAR A COMUNIDADE POR ACHAR QUE ESTÃO NO SEU DIREITO. PARABENIZA 

EQUIPE DA SEMENTINHA DO AMANHÃ PELO GALETO COM MASSA, LAMENTA TER FICADO SABENDO 

QUE SUA AJUDA FOI BARRADA PELO PREFEITO, SENDO QUE SUA PESSOA SEMPRE FOI DISPOSTA 

E SEMPRE AJUDOU NAS PROMOÇÕES. AFIRMA ISSO SER IGNORÂNCIA DO PREFEITO. RELEMBRA AS 

PALAVRAS QUE OUVIU DO PASTOR NO CULTO DE SÁBADO QUE “É MELHOR VOCÊ FAZER O BEM DO 

QUE O MAL, POIS QUEM FAZ O BEM PODE SEMPRE ANDAR DE CABEÇA ERGUIDA”. AFIRMA QUE 

CONTINUARÁ FAZENDO SUA PARTE, AJUDANDO QUEM PRECISA ENQUANTO PUDER. ENCERRA DIZENDO 

QUE POLITICA DEVE EXISTIR NA CAMPANHA E APÓS DEVE ACEITAR AS DIFERENÇAS E TRABALHAR 

PARA TODOS. FALA QUE SE SENTE BEM PELA PESSOA QUE É, PELOS EMPREGOS QUE GEROU NO 

MUNICÍPIO. O PRESIDENTE DA CASA ENCERRA A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA 

SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA DEZENOVE DE JUNHO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS.  

PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ 

ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIOS. 


